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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2021 

 

Aos trinta e um dias do mês de maio do ano de 2021, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 34ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Sessão realizada online em razão da pandemia da Covid-19, Novo 

Coronavírus. Participaram da Sessão os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Christian Wagner Nunes Galvão, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo 

Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 33ª Sessão Ordinária realizada 

em 27 de maio, foi aprovada. Discussão e votação a Ata da 8ª Sessão Extraordinária 

realizada em 29 de maio, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 22/2021 - Roberto 

Comeron - Indica um parque infantil na Praça localizada na Rua Goiás, na Vila São 

Benedito. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 61/2021 - 

Roberto Comeron - Indica a reabertura da Unidade de saúde do Bairro dos Pintos, bem 

como do Centro Comunitário. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 371/2021 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao 

setor responsável, conceda gratificação de 20% (vinte por cento) do valor da 

remuneração aos coletores de lixo e gari encarregados da limpeza pública, que estão 

atuando na linha de frente ao enfrentamento do COVID-19. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 374/2021 - Débora Marcondes - 

Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor competente, 

implante um Programa ou Projeto para Atendimento de Reabilitação dos pacientes que 

foram internados com COVID-19 (tratamento pós COVID) e receberam alta, através de 

uma assistência humanizada multidisciplinar, com psicólogos, fisioterapeutas e 

fonoaudiólogos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

419/2021 - Ronaldo Pinheiro - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, através 

do setor competente, informe o valor gasto, bem como, envie a este gabinete os 

empenhos comprobatórios e cópia do contrato com a (as) empresa (as) responsável 

pela construção e urbanização da nova praça José Diniz Barbosa, localizada em frente 

ao novo Supermercado Loureiro, no Jardim América. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 441/2021 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor 

Prefeito, nos termos regimentais, informações sobre os atendimentos odontológicos no 

município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
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Requerimento 449/2021 - Roberto Comeron - Requer ao Sr. Prefeito nos termos 

regimentais, solicitando informações sobre o por que não está sendo cumprida a Lei 

4.480, que prevê isenção de IPTU aos comerciantes de Itapeva. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 495/2021 - Vanessa Guari - Requer 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente viabilize Projeto "Cidade 

Limpa”, visando os bairros do município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 496/2021 - Vanessa Guari - Requer ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente possibilite a pavimentação 

(asfáltica ou lajotas) na Avenida Theodorico Pereira de Melo, no trecho entre a Vila 

Santa Maria e o Bairro do Leme. PROPOSITURAS: Emenda: Emenda 0001 ao Projeto 

de Lei 0100/2021 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Altera a redação do artigo 1º do Projeto de Lei 100/2021. Moção: 21/2021 

- Vereador Celinho Engue - MOÇÃO de Apelo ao Excelentíssimo Ministro da Saúde, Dr. 

MARCELO QUEIROGA, para que envide esforços para incluir no grupo de prioridade 

para vacinação covid19 os servidores públicos federais, estaduais e municipais, 

celetistas, estatutários e agentes políticos, de quaisquer dos Poderes, e os funcionários 

dos Correios. 22/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Moção de Apelo ao Exmo Sr João 

Agripino da Costa Dória Júnior, DD. Governador do Estado de São Paulo e ao Sr Jean 

Gorinchteyn DD. Secretário da Saúde, para que envidem esforços para incluir no plano 

de imunização estadual prioritário contra o Covid-19 os motoristas profissionais de 

caminhões e transporte de cargas  No último dia 31 de março, a Câmara Federal 

aprovou um projeto de lei que inclui 16 novas categorias a lista de prioridades a 

vacinação contra a Covid-19. Inicialmente o PL trata da inclusão de caminhoneiros e 

profissionais do transporte de carga. Pois a categoria vive exposta em todos os meios 

de convívio social sendo suscetível constantemente ao vírus contagiante.   Isso posto, 

requer seja concedido aos profissionais que transportam os mais variados tipos de 

mercadorias e alimentam o país a devida imunização com a máxima urgência, tendo em 

vista à proporção que vem aumentando a pandemia. Requerimento: 533/2021 - 

Vereador Celinho Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

competente informe a possibilidade de executar serviços de reparos e melhorias no 

escoamento de água pluvial (bueiro) localizado na Rua Benjamin Constant, em frente 

ao número 357. 534/2021 - Vereador Saulo Leiteiro - REQUER ao SR. Prefeito que 

analise e informe a possibilidade de fechamento de duas bocas de lobo existente na rua 

Cel. Queiros na altura do nº 5 e que também se providencie a extensão da canaleta que 

desce da rua São Benedito, que essa canaleta tenha continuidade seguindo pela Cel. 

Queiros, altura nº 5 até nº 29 onde se encontra com uma boca de lobo já existente. 

535/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer ao chefe do Executivo Municipal para 

que, através do setor competente, informe a possibilidade de implantar assistência 
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farmacêutica (dispensação de remédios) na nova Unidade Básica de Saúde do Alto da 

Brancal. 536/2021 - Vereador Christian Galvão - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto 

à Secretaria competente, que seja designada uma unidade da GCM aos finais de 

semana para a avenida Asdrúbal Gonçalves, no bairro Ouroville, visando a contenção 

dos excessos praticados por motoristas, bem como a inibição de pequenas 

aglomerações. 537/2021 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que 

junto ao setor competente, se possível providencie a designação de 1 (um) médico para 

o atendimento na Unidade Básica de Saúde, Bairro do Pacova. 538/2021 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente 

notifique o proprietário do terreno localizado na rua Flavia Elsie Ferrari Lima nº 134 no 

Jardim Ferrari III para efetuar a limpeza do mesmo sob pena de multa de acordo com a 

legislação pertinente se não o fizer. 539/2021 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. 

Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade de recapeamento 

completo da rua: João Nicolau Mendes, Jardim Ferrari 3. 540/2021 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que envide 

estudos e informe a possibilidade de implantação de redutor de velocidade, Rua: Nicola 

Pedecino, em frente ao bar Altas Horas, Parque Cimentolandia. 541/2021 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito para que junto ao setor competente, 

providencie a implantação de iluminação pública em toda extensão do Bairro Taquaral. 

542/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Deputado Federal Samuel 

Moreira (PSDB), com a finalidade especial da liberação de recursos financeiros através 

de emenda parlamentar de R$ 200 mil para infraestrutura e mais R$ 700 mil reais para 

compra de caminhões para coleta e trabalhos da Secretaria de Serviços Rurais. 

543/2021 - Vereador Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente, considerando o exercício de 2020, a relação das Unidades Escolares que 

terão que devolver verba da APM, bem como, os respectivos valores. 544/2021 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao setor 

competente, a informação da possibilidade a criação de um canal exclusivo para receber 

denúncias de aglomerações e festas clandestinas. 545/2021 - Vereador Christian 

Galvão - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto à Secretaria competente, seja verificada 

a possibilidade de se efetuar a manutenção imediata no telhado do PS1 (Postão). 

Indicação: 67/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica o retorno de uma ambulância 

para atender os bairros do Distrito Areia Branca. A Presidência encaminha as Moções, 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE: Ninguém fez uso da palavra. ORDEM DO DIA: Leitura de 

Emenda 01 ao Projeto de Lei 0100/2021 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 1º do Projeto de Lei 100/2021: 

“Art. 1º Passa a denominar-se Massami Okano a Assistência Farmacêutica – Farmácia 
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Municipal. ”  Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 100/2021 - Vereador Celinho Engue - Dispõe sobre denominação 

de Farmacêutico Massami Okano, a Assistência Farmacêutica-Farmácia Municipal. Em 

primeira discussão, ver. Célio explana sobre o currículum do homenageado. Em 

primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 110/2021 - 

Prefeito Dr Mario Tassinari - Revoga a Lei Municipal nº 4.486, de 14 de abril de 2021, 

que "Dispõe sobre a autorização para a abertura e funcionamento do comércio em geral 

no município de Itapeva e dá outras providências". Em 1ª discussão, ver. Marinho diz 

que há pouco o Tribunal de Justiça se manifestou acerca da lei até então vigente. Que 

o MP e a Prefeitura ajuizaram ADIN contra a lei 4486/21; fala sobre a manifestação 

monocrática do relator do TJ na ação de inconstitucionalidade da lei. Lê trecho da 

decisão do relator; o qual concedeu tutela parcial antecipada; fala sobre aspectos do 

plano SP; entende que a lei 4486/21 teria perdido a eficácia. Comenta sobre autonomia 

para os Estados, conforme STF; que a lei só teria eficácia se for mais restritiva que o 

plano SP. Em 1ª votação, nominal: Andrei Müzel: favorável; Áurea Rosa: favorável; Célio 

Engue: favorável; Christian Galvão: favorável; Débora Marcondes: favorável; Gessé 

Alves: favorável; Júlio Ataíde: favorável; Laércio Lopes: favorável; Lucinha Woolck: 

favorável; Marinho Nishiyama: favorável; Tarzan: favorável; Ronaldo: favorável contra; 

Saulo: favorável; Vanessa Guari: favorável. Foi aprovado por todos. Pela Ordem, 

Tarzan pergunta os votos do ver. Lucinha e Gessé. Presidente Comeron diz que 

votaram favoráveis. Leitura da Moção Nº 21/2021 - Vereador Celinho Engue - MOÇÃO 

de Apelo ao Excelentíssimo Ministro da Saúde, Dr. MARCELO QUEIROGA, para que 

envide esforços para incluir no grupo de prioridade para vacinação covid19 os 

servidores públicos federais, estaduais e municipais, celetistas, estatutários e agentes 

políticos, de quaisquer dos Poderes, e os funcionários dos Correios. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 22/2021 - 

Vereadora Vanessa Guari - Moção de Apelo ao Exmo Sr João Agripino da Costa Dória 

Júnior, DD. Governador do Estado de São Paulo e ao Sr Jean Gorinchteyn DD. 

Secretário da Saúde, para que envidem esforços para incluir no plano de imunização 

estadual prioritário contra o Covid-19 os motoristas profissionais de caminhões e 

transporte de cargas  No último dia 31 de março, a Câmara Federal aprovou um projeto 

de lei que inclui 16 novas categorias a lista de prioridades a vacinação contra a Covid-

19. Inicialmente o PL trata da inclusão de caminhoneiros e profissionais do transporte 

de carga. Pois a categoria vive exposta em todos os meios de convívio social sendo 

suscetível constantemente ao vírus contagiante.   Isso posto, requer seja concedido aos 

profissionais que transportam os mais variados tipos de mercadorias e alimentam o país 

a devida imunização com a máxima urgência, tendo em vista à proporção que vem 

aumentando a pandemia. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
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todos. Leitura do Requerimento Nº 542/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Requer 

ao Deputado Federal Samuel Moreira (PSDB), com a finalidade especial da liberação 

de recursos financeiros através de emenda parlamentar de R$ 200 mil para 

infraestrutura e mais R$ 700 mil reais para compra de caminhões para coleta e trabalhos 

da Secretaria de Serviços Rurais. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 

110/2021. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Áurea – comenta sobre as chuvas que 

ocorreram e que pedirá melhorias nas estradas do Faxinal e Betânia. Manifesta seu luto 

pelas pessoas que faleceram e as que aguardam vagas via CROSS. Fala sobre moção 

para o governo estadual disponibilizar mais leitos. Pede ao Presidente que agende 

reunião com Aristeu através da comissão de saúde, para tratar sobre mais leitos. 

Manifesta sua preocupação por contaminação de crianças e escola que fechou. Relata 

preocupação com trabalhadores do comércio, pede ao Executivo que faça teste em 

todos esses funcionários. Fala sobre atenção na FAIT, que o momento é de guerra 

contra o vírus. Relata preocupação e gratidão aos servidores da educação e saúde. 

Presidente Comeron fala sobre decreto do Prefeito, sobre a continuidade dos serviços 

de coleta, promoção social e saúde, que esses servidores devem ser vacinados. Diz 

também que o prefeito deve refazer o decreto para esclarecer pontos confusos. Ver. 

Vanessa Guari – Comenta sobre reunião de sábado, que pediram ao prefeito que os 

funcionários dos serviços que continuarão atendendo sejam vacinados; que foi 

solicitado ao Estado, pois ele tem de liberar. Reitera fala da ver. Áurea sobre aumentar 

números de leitos para covid. Fala sobre tratativas do Secretário de Saúde com Santa 

Casa sobre essa questão. Diz que não é contra o comércio, mas nesse momento precisa 

de restrição de circulação de pessoas. Fala de caminhão limpa fossa e maquinário, que 

solicitou emenda ao deputado Ricardo Madalena, no entanto o município está impedido 

de receber emenda em razão da não obtenção da CRP, que esteve vendo como 

Sorocaba resolveu a situação, que foi apresentado novo projeto para ser apreciado. Ver. 

Marinho – explica seu voto a favor do projeto. Pede desculpa aos comerciantes, mas 

diz que ficaram sem alternativas; diz que continuará cobrando ações do Executivo. Diz 

estar à disposição do Executivo para encontrar alternativas. Fala sobre medidas de 

fiscalização, contenção e outros. Relata informação sobre reunião com setores de 

fiscalização para um plano de ações. Fala sobre projeto de lei que o executivo pretende 

enviar sobre fiscalização na pandemia. Ver. Christian Galvão – fala que o comércio 

não é o vilão, mas o momento precisa de restrição de movimentação de pessoas. 

Comenta que cresce a responsabilidade do legislativo em cobrar o Executivo. Faz apelo 

ao prefeito e equipe que façam ações enérgicas de fiscalização. Afirma que entende 

que é um trabalho difícil; que não há efetivo suficiente; que sugeriu ao prefeito 

contratação de agentes de fiscalização com verbas da covid, sendo que o foco no 
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momento é esse, se houver legalidade nessa possibilidade. Que não dá para esperar 

uma conscientização voluntária. Discorre sobre as mortes pela doença; relata sobre 

amigos internados. Fala que mesmo com cuidados o vírus avança; relata familiares com 

covid. Diz que é ação de guerra. Pede que conste em ata voto de pesar pelo falecimento 

de Shirley Barros e Marcio Miranda. Ver. Débora Marcondes – diz que fez pedido sobre 

linha exclusiva para recebimento de denúncias relacionadas a aglomerações. Sobre a 

CRP, comenta que aumenta o desconto dos servidores, que votaria contra novamente. 

Diz que hoje só votou contra o comércio porque já existe ADIN; que não adianta fechar 

sem fiscalizar. Comenta que seria bom a proibição de vendas de bebidas alcoólicas. 

Fala que o prefeito disse que é contra unidade sentinela e hospital de campanha. Relata 

sobre atendimento de pacientes com suspeita de covid, confirmados e geral, que 

acabam se misturando, que todos podem se contaminar. Presidente Comeron indaga 

se o prefeito disse ser contra unidade sentinela e hospital de campanha? Ver. Débora 

diz que sim. Comeron diz que é revoltante essa postura, sendo que havia verbas. 

Continua ver. Débora – diz que pede unidade sentinela há mais de um ano. Fala de 

outras cidades que têm esse atendimento. Rela sobre médico que disse ser favorável. 

Comenta sobre a falta de funcionários da linha de frente. Fala sobre verba do município, 

que ainda resta uma quantia, que deveria ser investido em macas; que também faltaria 

alimentação a pessoas internadas em cadeiras apenas na UPA; que encaminhou ao 

prefeito. Fala que o momento pede mais atenção. Fala da falta de transporte público e 

da dificuldade que isso representa; sobre os caixas eletrônicos estarem fechados e do 

transtorno. Que os decretos devem ser feitos com responsabilidade; que cobrará o 

Executivo em todas as sessões. Ver. Ronaldo – diz que a Câmara foi tranquila ao votar 

o projeto; que o legislativo foi bastante cobrado por ações. Fala sobre plano de ajuda ao 

comercio; discorre sobre o tema. Relata que recebeu reclamações sobre caixas 

eletrônicos fechados. Destaca a loucura que foi por ao haver transporte público e 

comércio aberto. Fala sobre os funcionários públicos, que muitos se contaminaram com 

a covid. Diz que ficou triste com fala do prefeito sobre a situação do município, que disse 

estar confortável com isso; que disse que não autorizou hospital de campanha e unidade 

sentinela; que teria dito que quem aderiu não fez direito; ainda que comparou Itapeva a 

metrópoles, sobre gastos com covid. Que o prefeito falou sobre testagem rápida, mas 

que ainda não foi atrás. Ver. Celinho Engue – explana sobre a lei revogada, 

comentando que sabiam ser inconstitucional, sendo que naquele momento assumiram 

o risco em favor do comércio, mas que em alguns momentos é impossível. Discorre 

sobre a situação dos bancos, que parece que foi uma retaliação das agências fecharem 

os caixas eletrônicos. Relata que haverá revisão do decreto municipal. Comenta sobre 

a fiscalização no sábado à noite, que houve comboio da PM e GCM; que espera que 

isso se torne rotina. Fala que conversou com o prefeito sobre aumento de números de 
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leitos, que parece já houve contato com a Santa Casa. Afirma que o prefeito disse que 

não é momento de briga. Comenta sobre a necessidade de contratação de mão de obra 

de saúde, em razão do esgotamento desses profissionais. Diz seu entendimento sobre 

hospital de campanha; que o prefeito disse que acha não ser eficaz por não ter 

retaguarda, que ainda em corredor de unidade de saúde seria mais viável. Ver. Tarzan 

– fala sobre a lei do comércio, que foi aprovação unânime pela Câmara; que os 

comerciantes sabiam sobre a eficácia da lei. Comenta sobre a sensibilidade do prefeito 

e a ajuda do plano SP, diferente da situação atual. Fala sobre humildade de aprender 

com os outros. Comenta sobre unidade de saúde e testagem em local específico, e 

sobre a logística para um atendimento nesses moldes, numa UBS. Comenta sobre 

projeto piloto de Batatais em parceria com Butantan. Explana sobre parcerias, a 

exemplo de Itaberá, do trabalho com parcerias para testagem de lá. Sobre espaços de 

atendimentos, diz que ninguém é dono da verdade, que podem ser aproveitados.  Aparte 

ver. Ronaldo – diz que parece que o ver. Tarzan estava na oitiva do prefeito, o qual batia 

no peito que unidade sentinela não tem eficácia; ainda que tenha um comitê para 

deliberar. Que ele deve ter mais humildade. Continua ver. Tarzan – diz que não duvida 

da probidade do prefeito, que é sensível a diversas áreas e ações em prol da população; 

que percebe no prefeito boa vontade; mas que em certas questões é necessário 

humildade. Fala da complexidade de abertura de leitos. Comenta sobre o desgaste, o 

momento delicado, que os profissionais de saúde estão no limite; sobre a tomada de 

decisões da Câmara; da questão da CRP, que precisam de recursos e convênios 

estaduais e federais. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 9ª Sessão Extraordinária a ser realizada em seguida, e invocando a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 31 de maio de 2021. 
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